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Gn 3, 9-15.20
Ps 148
Ep 1, 3-6. 11-12
Lc 1,26-38

« Sois sans crainte, Marie,… tu vas concevoir et enfanter un fils,
Il sera grand, il sera appelé, Fils du très-Haut…
Comment cela se fera-t-il puisque je suis vierge ?
L’Esprit Saint viendra sur toi …
Voici la servante du Seigneur que tout se passe pour moi selon ta parole ».
  (Lc. 1,26,38)


Frères et sœurs, pèlerins de Notre-Dame sur la  Vilaine, nous venons d’entendre un très beau récit bien connu de l’évangile, le récit de l’annonce faite à Marie ; le récit de l’annonce faite à cette humble jeune fille de Nazareth, à celle qui fut choisie par Dieu pour devenir la mère de Jésus, la mère du Messie, la mère de Celui qui va venir dans le monde pour nous apporter le Salut tant attendu depuis des siècles. 

Nous venons d’entendre, de recevoir ce beau récit alors que nous venons d’accueillir ce soir, dans cette église de La Roche-Bernard, cette belle statue de Notre-Dame sur la Vilaine qui, tout au long de la semaine, s’est faite ‘pèlerin’ dans vos quatre doyennés du Pays de Vilaine. Vous l’avez reçue, accueillie ; ensemble, autour d’elle, vous avez prié. Vous avez processionné avec elle sur vos chemins et dans vos rues ; vous l’avez fait naviguer sur La Vilaine lui confiant vos joies et vos peines, vos espérances. Ensemble ce soir nous l’avons acclamée et nous la vénérons encore. Alors au cœur de ce pèlerinage, au cœur de cette célébration eucharistique qui nous rassemble, qu’a-t-elle, Marie, à dire à chacun de nous et à nous tous ? Si nous essayions d’entendre le message qu’elle nous adresse en cet instant ! Alors ouvrons notre cœur, rendons attentives nos oreilles, disposons-nous à accueillir ce qu’elle va nous dire au nom de son fils Jésus, le Seigneur.   

Comme Marie, laissons le Seigneur bouleverser nos vies. 

	Le jour de l’annonciation, Marie entendit ces paroles à la fois simples et bouleversantes prononcées par l’ange Gabriel : « Sois sans crainte, Marie,… tu vas concevoir et enfanter un fils, Il sera grand, il sera appelé Fils du Très-Haut… » En un instant Dieu bouleversait la vie de cette jeune femme. En un instant Dieu s’incarnait en cet enfant que Marie mettrait au monde. Le ‘Salut’ est venu dans le monde et nous avons pu être sauvés par le Christ parce que Marie a accepté de laisser sa vie être bouleversée par le Seigneur. 

Ce que nous vivons actuellement dans notre monde n’est pas une période de paix, de tranquillité, de bonheur total. Il nous faut vivre des choses difficiles politiquement, économiquement, socialement. Nos vies personnelles et familiales sont parfois durement agitées. Il nous arrive de ne plus bien savoir où nous en sommes. Nous sommes comme sur une frêle embarcation sur une mer agitée par une forte tempête. Nous ne savons plus où trouver les repères solides. Nous les cherchons parfois sur des sentiers qui ne sont que des impasses. 

Frères et sœurs, ce soir, votre démarche, votre pèlerinage et votre présence autour de Notre-Dame sur la Vilaine manifestent que vous désirez vous laisser conduire par la Vierge Marie vers le Seul qui donne sens à nos vies et qui apaise nos tempêtes : le Christ. Ce soir, comme à Marie au jour de l’annonciation, le Seigneur nous dit à tous, à vous comme à moi : ‘Acceptez-vous de laisser votre vie être bousculée par ma Parole, par la Bonne Nouvelle que je vous apporte ?’ Beaucoup, voudraient nous éloigner du Seigneur ; nous faire croire que son évangile est d’un autre temps ; que son Eglise n’a plus de raison d’être aujourd’hui. Mais qui donc que le Christ peut calmer les tempêtes qui agitent notre monde ? Qui donc, autre que le Christ, peut nous redonner ‘Espérance’ quand tout semble aller mal en nous et autour de nous ? Il n’y en pas d’autre. Toutes les voix contraires que nous entendons parfois si fortement résonner à nos oreilles nous trompent. A Cana Marie a dit aux personnes troublées parce qu’elles n’avaient plus de vin à offrir aux invités de la noce : « Faites tout ce que Jésus vous dira ». Ils furent comblés. Marie, Notre-Dame sur la Vilaine, cette Vierge bien de chez nous, nous dit à tous, même au cœur de nos plus profondes angoisses : ‘Revenez au Christ, revenez à l’Evangile, retrouvez le chemin de l’Eglise qui a pour mission de vous faire connaître combien le Seigneur est proche de vous et vous aime tous, là où vous en êtes aujourd’hui de votre chemin dans la vie et dans votre vie de foi.’

Revenez au Christ ! C’est vraiment le premier appel que Notre-Dame sur la vilaine vous adresse ce soir au nom de son Fils Jésus, le Christ. Laissez le Seigneur bouleverser vos vies, revenez au Christ, vivez encore davantage dans son amour. Jamais il ne vous décevra.     

Comme Marie, faisons totalement confiance au Seigneur. 

Marie, tout au long de sa vie, a fait totalement confiance à la Parole du Seigneur, même dans les jours les plus dramatiques qu’elle eut à vivre. Si nous regardons ce que Marie à vécu, nous voyons que  rien ne lui a été épargné. La naissance de l’enfant s’est vécue dans la pauvreté et le dénuement le plus complet ; dans les semaines qui suivirent les difficultés surgirent avec force car on recherchait l’enfant pour le tuer ; à Nazareth il a fallu travailler durement pour gagner la vie de la petite famille. Tout au long de la vie publique de Jésus Marie a tremblé pour son Fils, tout particulièrement quand elle apprenait toutes les difficultés qu’il devait surmonter pour annoncer la Bonne  Nouvelle. Sa souffrance à culminé au pied de la croix quand elle vit son fils crucifié et quand elle reçut dans ses bras son corps transpercé, inanimé. Et pourtant tout au long de sa vie jamais Marie n’a douté. Elle savait en ‘Qui’ elle avait mis sa confiance. Elle pu le retrouver, paisible et heureuse, dans sa puissance de Ressuscité ayant à tout jamais sauvé le monde. Marie a pu vivre tout cela parce qu’elle a fait totalement confiance en son Seigneur. 

C’est bien à cette totale confiance que Notre-Dame sur la Vilaine nous appelle tous ce soir. Comme il en fut pour Marie tout au long de sa vie, les difficultés sont bien le lot de nos propres existences. Elles se présentent sous bien des formes : difficultés au travail et peut-être par manque de travail ; difficultés relationnelles au cœur de nos cités et villages ; difficulté dans nos familles quand l’amour n’en est plus la base solide ; difficultés même peut-être quand les doutes s’installent en nous et nous plongent dans les inquiétudes les plus angoissantes. Tout cela c’est bien nos vies !

Alors ce soir, contemplons Marie,  souvenons-nous de ce qu’elle a vécu. Entendons-là nous dire à chacun de nous : ‘Les épreuves qui sont les tiennes je les ai connues ; ces peurs, ces angoisses qui sont dans ton cœur et dans ta vie je les comprends parce qu’elles furent les miennes mais fait totalement confiance au Seigneur comme il m’a été donné de le faire moi-même. La lumière sera au bout du chemin. Toutes les difficultés ne disparaîtront peut-être pas mais tu auras la force de les vivre et de continuer la route’.  

	Voilà, frères et sœurs, les deux grands messages que nous avons à recevoir ce soir. Voilà les deux paroles fortes que Notre-Dame sur la Vilaine nous adresse à tous ce soir : 
· revenez au Christ. Laissez le Seigneur bouleverser vos vies, vivez encore davantage dans son amour. Jamais il ne vous décevra. 
· puis ne craignez pas. Faites totalement confiance au Seigneur. Il sera une  lumière étincelante sur votre route ; il sera votre force pour vous aider à surmonter tous les obstacles ; il mettra dans vos cœurs la paix profonde et véritable qui nous permet d’avancer. 

	Merci Marie. Merci Notre-Dame sur la Vilaine, de nous avoir réconfortés ce soir et de nous avoir rappelé où sont les véritables chemins de vie : dans le Christ et dans la marche, comme la Vierge Marie, dans la confiance totale. 
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